



PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Comisia pentru politică
economică, reformă și
privatizare

București,
Nr. XVIII/I/36/16.02.2000

PROCES VERBAL
al ședinței Comisiei
din 16.02.2000

La lucrările Comisiei au fost prezenți 25 deputați, 2 absenți.
Ședința a fost condusă de domnul deputat Iuliu Vida, președintele
Comisiei.

Ordinea de zi propusă pentru această ședință a fost următoarea:

1. Dezbateră spre avizare în fond a *propunerii legislative de modificare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 88/1997, privind privatizarea societăților comerciale, adoptată prin Legea nr. 44/1998;*

2. Dezbateră spre avizare în fond a *proiectului de Lege pentru modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr. 51/1997, privind operațiunile de leasing și societățile de leasing;*

3. Dezbateră spre avizare simplă a *propunerii legislative privind regimul juridic aplicabil societăților comerciale de tip holding;*

4. Dezbateră spre avizare simplă a *proiectului de Lege privind organizarea și exercitarea profesiunilor liberale.*

5. Alte probleme curente ale activității Comisiei.

Supusă la vot, ordinea de zi a fost adoptată în unanimitate.

La primul punct al ordinei de zi a participat la dezbateri Sorin Fodoreanu – președintele Agenției Române de Dezvoltare.

Mandatată din partea inițiatorilor – deputații PDSR – Mitrea Miron Tudor și Carmen Dumitriu, pentru susținerea *propunerii legislative de modificare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 88/1997, privind privatizarea societăților comerciale, adoptată prin Legea nr. 44/1998*, deputatul Gheorghe Marin- grup parlamentar PDSR a precizat oportunitatea acestei

propuneri care a fost depusă la Biroul Permanent la data de 25.03.1999, precedând cu două luni apariția *Legii nr. 99/27.05.1999 privind unele măsuri pentru accelerarea reformei economice*. În care se regăsesc o parte din articolele propunerii legislative, altele fiind eliminate.

Președintele Agenției Române de Dezvoltare - Sorin Fodoreanu, în expunerea sa a precizat că din punctul de vedere al Guvernului, o parte din cele propuse au fost preluate în Legea nr. 99/1999, iar în prezent se lucrează la un proiect de Lege de modificare a Ordonanței nr. 88/1997 și propune preluarea articolelor inițiativei legislative în acest proiect – propunere care a generat numeroase discuții și întrebări legate de posibilitatea Guvernului ca pe timpul vacanței parlamentare să fi emis o Ordonanță în acest sens; incoerența Ordonanțelor de Urgență care bulversează activitatea economică; marginalizarea de către Guvern a activității Parlamentului, neinformarea acestuia, neconsultarea specialiștilor din comisie pe probleme de strategie de dezvoltare; disponibilitatea de a se discuta din alt punct de vedere – legat de negocierile de aderare a României la Uniunea Europeană. Cele prezentate mai sus au fost supuse atenției celor prezenți de către deputații: Francisc Peci, Constantin Băbălău, Florin Serac, Vasile Ghiga, Radu Cojocaru, Sorin Dimitriu, Hildegard Puwak, Gheorghe Marin, Corneliu Ruse, Mircea Coșea și Iuliu Vida.

Deputatul Gheorghe Marin a propus amânarea dezbaterilor pentru a se pune de acord cu reprezentanții Guvernului – la întâlnirea din 17.02.a.c., ora 10⁰⁰, în vederea găsirii unei forme procedurale juridice de includere a propunerii legislative în proiectul de lege pe care Guvernul intenționează să-l prezinte Parlamentului pentru dezbateri.

Supusă la vot, a fost acceptată amânarea dezbaterii propunerii legislative.

La punctul 2 al ordinei de zi, președintele Comisiei a dat citire Avizului Consiliului Legislativ –care a motivat avizarea negativă a acestei propuneri legislative, arătând că Legea nr. 99/1999 a modificat unele articole din Legea nr. 90/1998 privind leasingul și operațiunile de leasing.

Având în vedere motivațiile aduse de Consiliul Legislativ, deputatul Gheorghe Marin a propus respingerea acestei propuneri legislative, urmând a se întocmi Raportul ce va fi prezentat Plenului Camerei spre dezbateri.

Deputatul Corneliu Ruse a propus inițierea unui colectiv de lucru format din reprezentanții grupurilor parlamentare și ai Agenției Române de Dezvoltare care să inițieze o propunere legislativă de modificare a unor articole din Ordonanța Guvernului nr. 51/1997 privind operațiunile de leasing și societățile de leasing, adoptată prin Legea nr. 90/1998. Acest colectiv este compus din: Corneliu Ruse, Gheorghe Marin, Călin Popescu Tăriceanu, Sorin Dimitriu, Francisc Peci și Vasile Ghiga împreună cu reprezentanții Agenției Române de Dezvoltare.

Punctul 3 al ordinei de zi, Avizarea simplă a *propunerii legislative privind regimul juridic aplicabil societăților comerciale de tip holding* a fost susținută ca inițiator de doamna deputat Hildegard Puwak, care a arătat că scopul urmărit a fost acela de creare a unui cadru juridic general, adaptat la realitatea economică, ținând cont și de reglementările din Uniunea Europeană, operând corective la Legile nr. 15/1990 și 31/1990.

În cuvântul său deputatul Alexandru Albu a reformulat definiția holdingului prezentând amendamentul scris care va însoți Avizul la Comisia de industrii și servicii sesizată în fond.

Deputatul Mircea Coșea a apreciat definiția ca fiind bună pentru prezent.

În cadrul dezbaterilor au mai luat cuvântul Radu Cojocaru, Sorin Dimitriu, Dumitru Sandu, Călin Popescu Tăriceanu.

Deputatul Iuliu Vida a arătat că scopul înființării societăților holding este de protejare a plasamentelor participanților la holding și a propus avizarea favorabilă a acestei propuneri legislative, Avizul urmând să fie însoțit de amendamente care vor fi susținute în cadrul dezbaterii în comisia sesizată în fond.

Punctul 4 al ordinei de zi s-a propus să fie amânat pentru documentare.

La punctul 5, comisia a fost informată despre proiectele de legi primite spre avizare simplă sau în fond.

**PREȘEDINTE,
Iuliu Vida**

**Experți:
Elena Tudor
Ștefan Condeescu**